

Государственное казенное общеобразовательное учреждение
Республики Дагестан «Бабаюртовская средняя школа-интернат №11»



ВНЕКЛАССНОЕ МЕРОПРИЯТИЕ В 6 «А» КЛАССЕ НА ТЕМУ :

«ТРАДИЦИИ И ОБЫЧАИ НАРОДОВ ДАГЕСТАНА»



ПОДГОТОВИЛА И ПРОВЕЛА УЧИТЕЛЬНИЦА КУМЫКСКОГО
ЯЗЫКА И ЛИТЕРАТУРЫ АДИЛЬСАИДОВА А.К.

2019-2020учеб.год

Атальчество как оно есть

На практике атальчество реализовывалось следующим образом. Когда родители решали отдать своего ребёнка атальку, возраст чада не имел большого значения. Отдавали в чужие семьи детей иногда после трёх-четырёх месяцев от рода. При этом принявший ребенка на воспитание приобретал все права кровного родства с семейством своего питомца. Такое родство именовалось молочным, но имело всю силу родства кровного.

В атальчество отдавали как мальчиков, так и девочек. Естественно, срок пребывания у нового «отца» для девочек и мальчиков был различным. Срок пребывания в доме аталька определялся для мальчика 6-13 годами (иногда до 18 лет), для девочки от 12 до 13 лет. Юношу атальк обязан был научить в совершенстве всему, что знает сам, в том числе и военному искусству. Мальчики учились верховой езде и правилам горского этикета, стрельбе и сельскому хозяйству. Конечно, много времени уходило на физическую подготовку. Девочка же попадала в руки жены аталька. Она учила её рукоделию, ведению домашнего хозяйства, умению готовить, ткать и т. д. Также одной из главных функций атальчества была ранняя и более полная социализация детей, особенно из знатных родов.

Порой воспитанники попадали к атальку не просто из другого рода, но и из другого этноса. Подобное происходило чаще всего среди князей и аристократов. В таких обстоятельствах юноша или девушка, кроме всего прочего изучали и новый для них язык, что в кавказском разноязычии дорого стоило.



Он Стаски и Варяг

СИКСА БЫЛАНЬ.

По истечении срока воспитания аталақ по традиции всячески одаривал своего «сына» или «дочь». При этом подарки были порой куда более роскошными, нежели семья преподносила собственным детям. Конечно, простой крестьянин не так много мог дать воспитаннику, а вот более зажиточные семьи могли преподнести воспитаннику коня, вооружение и знатное платье. С теми же почестями обучение завершала и девушка. В ответ семья воспитанника устраивала большое застолье, а семье аталақа преподносили подарки, аналогичные тем, что получил воспитанник, а порой и куда большие. Если потомство выросло здоровым и грамотным, то аталақу могли передать во владение целый земельный надел, не считая скота.

